



專業對談

為了讓大家更了解電子產品所發出的藍光，對眼睛的傷害，以及如何選擇合適的濾藍光鏡片保護雙眼，我們特別訪問了眼科專科醫生龐朝輝醫生(左)、瑞士寶技術總監陸永祥先生(右)及專業視光師盧迪富先生(中)作專業對談。

瑞士寶技術總監陸永祥先生

市面上的濾藍光鏡片種類繁多，一般來說怎樣分類？

A：濾藍光鏡片主要分為鍍膜反射式和濾色吸收兩種，是以其技術和效能作區分。其中，反射式鏡片以透明無色的鏡片為主，可應用於任何的鏡片材質之上；靈活性較大，但缺點是濾藍光效能最多只有約百分之二十，且鏡片從正面看會有明顯的藍色反光，鏡片後方產生的藍色反射眩光對於部份配戴者有可能造成干擾不適。至於濾色吸收的濾藍光鏡片，鏡片採用偏淡的茶色或黃色，吸收光線中過量的藍光，其濾藍光效能愈高，鏡色便會相應愈深，此技術具有較佳的濾藍光效果；同時，此類鏡片的鏡面反光度明顯較反射式鏡片為低，配戴時更舒適。

眼科專科醫生龐朝輝醫生

對於要經常使用電子屏幕的人士，你有什麼建議的護眼方法？

A：事實上，藍光在生活上是無處不在，不單是電子產品，還有燈飾，而適量的藍光是可幫助保持頭腦清醒；對於兩歲前的小朋友，應盡量不要讓他們接觸電子產品。至於經常使用電子屏幕的人士，可以選擇配戴合適的濾藍光鏡片，除了有助減少視網膜傷害，亦可提升影像對比度，舒緩眼睛疲勞。另外亦可注意生活上的護眼小細節，如需長時間使用電子屏幕，每20分鐘眼睛便應眺望20尺以外的景物休息片刻；並應避免在暗黑環境中或睡眠前玩電子產品，因為在黑暗環境中，眼睛瞳孔會放大，令更多高能量藍光入眼傷害眼睛。

專業視光師盧迪富先生

對於要經常使用電子屏幕的護眼方法？

A：每個人都對「過光」的感受都有所不同，對於舒適的亮度亦有差異，事實上不論屏幕的光暗度，所發出的藍光能量都相對較高。另外，高能量藍光在空氣中較易散射，令眼睛觀看屏幕時必需更用力聚焦，造成睫狀肌緊繩，無法放鬆；對視網膜細胞亦構成潛在風險，有可能增加患上黃斑病變的機會。

眼科專科醫生龐朝輝醫生

長時間使用注視智能電話或平板電腦等電子產品的屏幕，對雙眼視力會有什麼影響？

A：使用這些電子產品看動態影像時，如果屏幕距離太近，眼球要不斷轉動及改變調節力度，先可以把影像清晰對焦看到完整畫面，加上長時間看著過亮或過暗的電子屏幕，會增加眼睛疲勞感。

瑞士寶技術總監陸永祥先生

坊間普遍認為只要將屏幕的光度調暗便能減低對眼睛損害，這正確嗎？

A：當中有某些濾藍光鏡片的底色會否太深色，又哪一個顏色會適合亞洲人的膚色？

專業視光師盧迪富先生

選擇合適的濾藍光鏡片，大家還要注意什麼？

A：首先要考慮當然是品質的保證，選購時最好隨鏡片附上產品保證卡，列明如CE，ISO等安全認證，有數據認證，濾藍光比率是否切合個人需要。另外還要考慮配戴後會否影響視野清晰度，鏡片顏色會否造成影象色差，確保不會影響判斷，並要考慮宣稱濾藍光比率及對應波段是否匹配。



瑞士寶一直致力於提供創新且高品質的光學眼鏡片，新產品發佈會當晚邀請了不少業界專業人士出席，台上出席嘉賓最後一齊舉行祝酒儀式。



最近人氣急升的張繼聰及阿BOB齊齊現身瑞士寶的發佈會，同樣身為父親，他們均大談如何教導小朋友保護雙眼，自言以身作則，在家中盡量減少使用電子產品。

SWISSCOAT 瑞士寶最新產品發佈會 STRESSFREE高清濾藍光鏡片

text★JLo@creativedteam photo★keung design★MASAYA

近年智能電話或平板電腦等各式電子產品均大行其道，基本上已成為都市人的隨身用品，真是「機」不離身，「芒」不離眼！但原來普遍很多人還沒意識到這些電子產品所發出的高能量藍光，長時間接觸很容易令眼睛疲倦，甚至會帶來不良影響。最近大家有留意電視廣告的話，相信一定有看過由張繼聰擔任主導，場面相當熱鬧！

全新產品

StressFree高清濾藍光鏡片

香港眼科視光師學會建議經常接觸電子屏幕人士可配戴濾藍光鏡片。由瑞士寶生產研發的StressFree濾藍光鏡片系列，採用創新的鍍膜技術，有效減少高能量藍光入眼，並減少眩光、舒緩雙眼疲勞及提高影像對比度。StressFree提供不同度數，迎合不同配戴者的需要，並可應用於大多數鏡片的類型，方便你打造更多不同風格的造型。

查詢熱線：3575 4821



SF32
SF
SF noflex

特殊功能鏡片，超強過濾藍光鏡片，適合經常使用屏幕的人士，特別是經常要晚間或整天使用電腦的人士。

有淺藍色反射鏡片，為輕/中量的屏幕使用者提供中量藍光過濾。

SF noflex

高清的極低反光鏡片，適合日常常配戴。能夠提高色彩對比度，並能過濾過量的藍光，特別適合亞洲人膚色配戴。